

# 致青春何须怀旧

李康宁



星月高挂,有风徐来,正是英雄亮剑的好时机。

青岛中能已然不是旧时的样子。赛季之初,他们取得了一个梦幻般的开局,一度与鲁能泰山并蒂花开。他们疯长的野心,也让此次的“齐鲁德比”,更多了几分火药味。所有的后来者,都期待着颠覆传统吐故纳新,而这一战或许便是重写历史的分割线。

与风度翩翩的安蒂奇相比,头顶棒球帽的大胡子张外龙,很是不修边幅。他的技战术似乎也是如此,不太追求场面上的漂亮,要的便是制敌机先一刀夺命。青岛队拿球之后,处理相当简练,要么找外援布鲁诺单打,要么传到边路强突。泰山队对这种实用性很强的打法略显忌惮,整个上半场都在试手练招,等着青岛队翻开最后的底牌。

待到下半场,摸清了青岛队的套路,泰山队突然大起刀兵痛加杀伐。未等青岛队反应过来,九爷韩鹏便突然发力连入两球,效率之高令人称奇。这是属于他的伟大赛季,在年近而立之时,韩鹏突然焕发出动人的神采。就在上个赛季之时,他还顶着一个“球霸”的恶名,在无尽的谣诼中奋力挣扎;就在上场比赛之后,他又因为没能进球,被贴上“打不了首发”的标签。但安蒂奇似乎深谙“使功不如使过”的用人之法,继续力挺韩鹏首发,并获得了丰厚的回报。事实证明,对于韩鹏这种成名已久的球员而言,承担一点争议未尝不是好事。温柔乡

最是英雄冢,想要保持披坚执锐的勇气,就得有点愈挫愈勇的胸怀。

这一段时间,随着一部电影的热播,“致青春”成了当下的热词。但很多人却将其理解得过于偏狭,以为“致青春”仅仅是怀旧而已,无非怀念一下昔年的麻花辫中分头,以及校园里那树影斑驳的林荫道。事实并非如此,青春绝不仅仅与年龄有关,更代表着一种心态。其实,每个人的青春

的表现形式,未必全然相同。有人的青春,表现为一种坚持自我,不苟且盲从的执拗;而有些人的青春,则体现在知错能改,敢于推倒重来的勇气。在这些表象背后,其实拥有一样的坚硬内核——青春代表了远大的眼界志向、坚定的进取精神、不息的奋斗信念。只要拥有了这些,哪怕人到耄耋之年,依然可以让人感到青春的活力。

拿下这场比赛之后,鲁能已经甩开了大部分竞争对手,与恒大双峰并峙。更重要的是,从这场比赛中可以看出,原本替补的球员,如赵明剑、买提江等人进入首发阵容之后,很好地承担了责任。这说明鲁能正走在向强队转变的道路之上,如此齐整强大的板凳阵容,为将来的多线作战攒下了资本。这也让我们对上赛季那场令人纠结的“青春风暴”,有了更深的理解。所谓“青春风暴”,不应该只是球员的年轻化,更是一种三军用命守土有责的精神状态。不怀旧,不自欺,人人向前看,“青春风暴”终会狠狠地刮起来。

慷慨陈词



韩鹏用进球回报了教练和球迷的信任。  
本版照片均由本报记者 周青先 王鸿光 摄

# 九爷发威 十全十美

## 鲁能兑现诺言,3:0胜青岛队

本报记者 胡建明

齐鲁德比比的不仅仅是场上功夫,场下心理战也是双方交锋的重点。在前两天的备战中,身为老大哥的鲁能不仅早就喊出了必胜的口号,而且还信心满满地说:“不赢他们3个球,不算赢!”

值得称道的是,鲁能借主场之利,竟然真的以3:0拿下了对手。“空霸”韩鹏本场比赛梅开二度,王永珀最后时刻点球锦上添花。

因为背着想赢怕输的包袱,比赛开始,双方都打得比较谨慎,上半时,双方战成了0:0平。易边再战,经过主教练安蒂奇的中场点拨之后,鲁能加强了攻势。第49分钟,韩鹏禁区内接王永珀的传球先拔头筹;8分钟后,又是王永珀弧线球传

中,中能队员解围失误,球恰好落到了韩鹏脚下,他拔脚怒射,梅开二度。

失球之后,中能彻底乱了方寸。第78分钟,中能队中场核心郑龙两黄变一红被罚下场。大势已去的中能队在最后时刻再遭重击,补时阶段,王永珀点球将比分锁定为3:0。

比分恰好迎合了鲁能赛前预测的3:0,这是青岛中能最不愿意看到的结果。面对这样的事实,中能主帅张外龙也是欲哭无泪。让他感到恼火的是,他赛前一番刺激性的动员竟然没有起到丝毫作用。

在13日的赛前训练结束后,张外龙专门把队员们喊到了一起开动员大会:“鲁能说要赢我们3个球,你

们能答应吗?我告诉大家,如果我们这次能赢鲁能3个球,那么他们的主教练就下课了!大家一定要让对手知道,我们可不是好欺负的主儿!”

事实让张外龙大失所望。中能队除了作风比较勇猛之外并无亮点,本场比赛他们领到6张黄牌,1张红牌。张外龙明白,中能之所以失利,与球队自身实力不济有着很大的关系。“我们的主要问题是板凳厚度不够,一旦主力没法上场,球队实力就会下降一截。”本场比赛,中能队主力左后卫郭亮遭遇停赛,宋龙顶替他出场。

当然,张外龙也没有一味地去埋怨队员。在他看来,青岛中能队的队员在吃

住都受掣肘的情况下,还能有如此表现,他已经感到很满意了。“我们和鲁能的差距就是,队员们的积极性没有被激发出来,但这一点主要责任还是在主教练。”

德比战,战场不仅仅在球场上,在球台下,中能和鲁能也在较着暗劲儿。在本场比赛之前,青岛中能集团董事长乔伟匆匆赶到了现场,可就在他准备通过贵宾通道进场时,被执勤的保安给拦住了,无奈,他只好改走媒体通道。

谁知,他到了中能教练席坐下不久,可能是因为佩戴的证件不符合标准,比赛开始不久,又被比赛监督给赶走了。诸事不顺,青岛中能客场落败也在情理之中。

## 鲁能变阵收奇效

本报记者 胡建明

球队缺了两名主力后卫,鲁能这场比赛能拿下最擅长打反击的青岛中能吗?没问题!因为鲁能不仅有着实力雄厚的板凳球员,而且还有一名决策果断、敢于求变的主教练安蒂奇。

郑铮、王彤停赛,赵明剑和买提江临危受命。纵观整场比赛,赵明剑和买提江都很圆满地完成了安蒂奇交给他们的任务。尤其是赵明剑在比赛中几次大胆的突破,让球迷眼前一亮。

安蒂奇对韩鹏的使用,更是说明他知人善用。联赛之初,韩鹏是替补席上的常客,但随着每次替补出场都有进球入账,安蒂奇大胆地将韩鹏排进了首发阵容。上一场客场打上海申鑫,韩鹏就获得首发机会,但他并没有取得进球。

赛后,很多人都认为,以韩鹏目前的年龄和状态,他可能更适合打替补,但在安蒂奇看来,韩鹏的表现完全配得上首发。本场比赛,他再次将韩鹏排进了首发阵容。如恩图报,韩鹏用两个进球回报了安蒂奇对他的信任。

除此之外,安蒂奇对鲁能双后腰的改造也很能说明问题。在赛季之初,他一直在用周海滨和安塔尔的组合作为后腰,但随着对球队的了解越来越深,他现在更喜欢用崔鹏和安塔尔这一对后腰组合。

本场比赛,一直被外界称道的周海滨连替补出场的机会都没有得到。敢于将周海滨这样的大牌球员摺在板凳上,也就是执教过皇马的安蒂奇会有如此的魄力。

## 安蒂奇:抵制拖延时间

本报记者 胡建明

赢了球,安蒂奇兴奋之余也对中国足球提出了自己的忠告:“我来是为了帮助中国足球,我要让队员们知道在场上该做什么,不该做什么。我希望大家都能够抵制球员在场上拖延时间的行为。”

安蒂奇说,中国足球一直在向前发展,但有些队员喜欢在场上拖延时间,这样会影响到中国足球的形象。安蒂奇这话是有所指的。齐鲁德比开打之后,也不知道是什么原因,青岛中能的队员有意无意在场上拖延时间。先是守门员牟鹏飞无端将手套摘下又戴上,接着就是频频有队员倒地。

对于鲁能队员的表现,安蒂奇则给予了很高的评价:“我们在比赛中打出了团队足球,队员们没有一味地去单打独斗。”



新征橙



# 七月份,韩鹏要当爸爸了

本报记者 刘伟

在沉寂了一场之后,韩鹏再度爆发。面对同省兄弟,连续首发登场的韩鹏在下半场开始后不久连进两球,一扫鲁能上半场上半时的沉闷。从赛季初大名单之外游走,到替补席上拯救球队,再到现在稳定首发位置,韩鹏用强大的实力证明了自己。

面对同省小兄弟的挑战,鲁能在上半时的表现几乎没有什么亮点。眼看大势不妙,中场休息时,鲁能主帅安蒂奇又给队员们打了打“鸡血”。“中场休息的时候,主教练安蒂奇告诉我们,踢

得再自信点,减少无谓的长传,尽量多打短传配合,打出自己的东西。”韩鹏赛后道出其中的奥妙。安蒂奇的妙手,让鲁能下半场一开始打出了小高潮。

比赛进行到第49分钟,韩鹏接王永珀的传球,攻克了青岛中能队的大门。这个进球让韩鹏兴奋异常,他竟然毫不掩饰地朝着看台做出了“吸奶嘴”的经典庆祝动作,接着又双手上举,做了一个心形图案。据了解,7月份,韩鹏就将当上爸爸了。一激动,他就把这个小秘密暴露了,“我要感谢妻

子一直在背后支持我。”

没过多久,韩鹏再次攻破了青岛队的大门。这也是他本赛季第二次在比赛中梅开二度。本赛季,韩鹏共出场4次,在180分钟的出场时间里打进了5球,展示了极高的进球效率。目前,韩鹏的中超进球数增加到了83个,顶级联赛进球数也达到了88个,如果保持这种状态,打破郝海东96球的纪录指日可待。

赛季之初,因为状态不佳,一度遭遇职业生涯危机。彼时韩鹏一度游走在18人大名单之外,甚至传出转

会传闻。当时,多家俱乐部都在打韩鹏的主意,希望能在二次转会中将这位猛将招至麾下。随着比赛的进行,韩鹏一点点找回了自己的状态,“感谢教练的信任,其中也有一些运气的成分,接下来还得继续努力。”照韩鹏目前的势头发展下去,其他俱乐部就是出再多的钱,也很难挖走韩鹏。

能在联赛竞争愈加激烈之时收获如此神勇的韩鹏,鲁能主帅安蒂奇也是喜上眉梢:“很明显,韩鹏能帮助球队,他有着别人所不具有的一些东西。”